



为强国建设、民族复兴提供坚强保证

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话



“推进强国建设,必须坚持中国共产党领导和党中央集中统一领导,切实加强党的建设。”在十四届全国人大一次会议上,习近平主席着眼全党全国人民的中心任务,强调“要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,勇于自我革命,一刻不停全面从严治党,坚定不移反对腐败,始终保持党的团结统一,确保党永远不变质、不变色、不变味,为

强国建设、民族复兴提供坚强保证”。治国必先治党,党兴才能国强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面加强党的领导,坚持党中央集中统一领导是最高政治原则,深入推进全面从严治党,提出和落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领党的建设各项工作,党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党总揽全局、协调各方的领导核心作用充分发挥,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致。经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案, (下转第二版)



学习习近平总书记重要讲话和中共中央政治局会议精神 安排部署当前重点工作

本报讯(记者 肖乔) 3月31日,县委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话上的主旨讲话,学习3月30日中共中央政治局会议精神,学习重庆市建设西部陆海新通道工作推进会议精神和《重庆市加快建设西部陆海新通道五年行动方案(2023-2027)》,学习市委书记袁家军看望2022年度“感动重庆十大人物”获奖者指示精神等,并安排部署当前重点工作。

县委书记曹邦兴主持会议并讲话。会议指出,习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话上发表的主旨讲话,是基于中国现代化探索与实践作答人类社会现代化之问,展现了中国共产党直面人类共同挑战的政治勇气和责任担当,为推动世界现代化进程、促进人类文明进步提供了中国方案。要认真领会好习近平总书记主旨讲话的核心要义和内涵,与当前深入贯彻党的二十大精神、市委六届二次全会精神、县委十五届四次全会精神相结合,将巫山的发展融合在中国式现代化当中,进一步细化各项工作方案,把新时代新要求落到实处,坚定不移推动高质量发展,推动高品质生活。

会议指出,中共中央政治局会议明确在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、坚定意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。全县上下要把主题教育作为今年党的建设最重要的工作抓实抓细。具体要落实到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标。

会议强调,建设西部陆海新通道战略意义重大,既是国家战略,也是难得发展机遇。要抓好学习领会,充分认识战略重要意义,充分领会到把握准市委的战略部署和工作要求,坚持对标对表,强化系统思维、战略思维,自觉从全局谋划一域、以一域服务全局,强化责任担当,积极主动作为,在进一步完善好立体交通的基础上,多在“用”上下功夫,培育物流市场主体,做好旅游港口、游轮母港、加油加气能源补给等服务体系,积极融入、扎实推进西部陆海新通道建设。

会议指出,我县官渡镇双月村村民刘绪海荣获2022年度“感动重庆十大人物”称号,他自强不息、身残志坚的励志故事很感人,是优秀巫峡儿女的代表。要加大力度学习宣传先进典型事迹,同时做好典型人物的挖掘、培养,推动巫山高质量发展。

会议在安排部署当前重点工作时要求,要抓好系统性“875”工作机制。“875”工作机制涉及党委政府方方面面,要学深悟透抓落实,在全市统领下,有整体自治变革性举措。在重点项目和投资方面,要下大力气、花大功夫实现今年经济“开门红”,保持市场主体活跃度。要整体推进全年工作,系统谋划成渝双城经济圈工作会议,进一步细化项目建设年、招商攻坚年、营商环境提升年、市场主体培育年等方案。要以稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,做好防汛工作,补齐教育、卫生等民生短板。

会议还研究了其他事项。

第五届巫山神女杯艺术电影周闭幕式举行



第五届巫山神女杯艺术电影周闭幕式在巫山体育馆举行。记者 王忠虎 摄

本报讯 巫山巫水巫文化,神采韵神女杯。4月1日晚,由中国电影制片人协会、中共重庆市委宣传部、中共巫山县委、巫山县人民政府联合主办,重庆市电影局、中共巫山县委宣传部、巫山县文化和旅游发展委员会、巫山县文联、巫山旅发集团联合承办的第五届巫山神女杯艺术电影周闭幕式在巫山体育馆举行。

两个AAAA级旅游景区 现场授牌

重庆市政府副市长但彦铮,中国电影基金会理事长、原国家新闻出版广电总局副局长张丕民,中国电影制片人协会理事长明振江,中影集团原党委书记、董事长焦宏奋,九龙坡区委书记李春奎,市委统战部副部长、市工商联党组书记、常务副主席张洪斌,市委宣传部的副部长马然希,重庆日报报业集团

副总裁向泽映,县委书记曹邦兴,县领导邓昌君、柴承刚、刘大勇、王春梅、黄勇、翟小满、水韦梁等出席闭幕式。

巫山神女杯艺术电影周创办于2012年,每两年举办一届。经过十年的平稳发展,神女杯艺术电影周已成为中小成本艺术电影交流展示的优质平台,受到电影界同仁和影迷朋友们的大力支持与认可。同时,电影周为巫山打造世界级知名

旅游目的地注入了新的文化内涵,“名节、名剧、名人”效应叠加,助力巫山旅游迅猛发展,真正实现了文化搭台、旅游唱戏、群众受益。

今年2月,我县又荣获两个AAAA级旅游景区。电影周闭幕式上,重庆市政府副市长但彦铮为巫山“天路下庄”“三峡之光”国家AAAA级旅游景区授牌,县委书记曹邦兴,县委常委、副县长水韦梁授牌。

本届电影周32部电影逐一推介

巫山神女跨越了时间和空间,在当下被赋予更多可能。巫山神女杯艺术电影周自成立以来,脚踏实地地精耕细作,在电影界特别是电影制片人行业产生了强烈的反响。神女杯吸引到越来越多的的制片单位踊跃报送影片,本届组委会共收到报送参展影片89部,从中遴选出32部在电影周举办期间进行展映展播。本届电影周32部电影逐一推介。

重庆日报报业集团副总裁向泽映为《我的体育老师》侯天来颁发优秀男配角证书和神女杯,县人大常委会主任邓昌君为《后池新愚公》刘威颁发优秀男配角证书和神女杯,县政协主席柴承刚为《天边加油站》蓝娅颁发优秀新人演员证书和神女杯, (下转第三版)

中国电影制片人协会在下庄开展主题党日活动

本报讯(记者 向君玲 鲁作炳) 3月30日,中国电影制片人协会“深入生活 扎根人民 学习英模 推进创作”主题党日活动在下庄举行。

阳春三月,竹贤乡下庄村的一树春花、一阙屋檐,就是一幅春天的画。当天,中国电影制片人协会理事长明振江一行前往下庄村,沿途体验下庄天路的险峻,切身感受修建下庄天路的艰辛与伟大。在下庄人事迹陈列室看短片听介绍,进愚公讲堂和村史馆进一步深入了解修路事迹……大家边走边看,边听边悟,都被下庄人“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的下庄精神所感动。

在巫山县委党校下庄校区,全国脱贫攻坚楷模、时代楷模毛相林,为大家讲了一堂题为“出山路、致富路、振兴路”的党课,并与中国电影制片人协会会员干部一同重温入党誓词。

明振江表示,这是一次非常有意义的党课,尤其是毛相林为大家上了一堂鲜活、生动的、朴实的、感恩的党课。毛相林讲的出山路、致富路、振兴路,“路”就是人生之路,大家探寻的就是人生之路。通过这次党课怎么走好人生路?首先要坚定理想信念,为人民谋幸福,为人民服务;其次要学习艰苦奋斗精神、实干精神。今后,结合自己的实际工作,结合创作,真正深入生

活,扎根人民,向生活学习,向英雄学习。同时,他现场作诗与大家共勉:昔日天坑变天路,当代愚公毛支书,带领群众拼命干,振兴乡村谋幸福。深入生活取真金,扎根人民是源头,创作精品出繁荣,不忘初心走正路。

县委书记曹邦兴表示,中国电影制片人协会在下庄村开展主题党日活动,是对巫山的激励。下庄精神始终绽放时代光芒,下庄的明天一定会越来越好。下一步,一定牢记习近平总书记的殷殷嘱托,感恩奋进,建设好新下庄,建设好中国未来的乡村。人民的力量是无穷的,下庄精神就是团结起来一起干,大家对未来充满希望,一起携

手同行,走向美好未来。

期间,电影艺术家们进行了座谈交流。大家一致表示,艺术来源于生活,今后要多深入基层,扎根基层,反复挖掘素材,出更多的精品力作。同时,希望在作品中,荧幕上,将下庄精神传承并发扬光大。

当天,明振江一行还前往下庄河谷考察旅游。县委常委、宣传部部长黄勇,县人大常委会副主任宋传勇;《开山人》剧组重庆电影集团有限公司影视事业部副总监杨淼,重庆电影集团有限公司影视事业部责任编辑罗钰涵一同前往下庄村。

第五届巫山神女杯艺术电影周座谈会举行

本报讯(记者 向君玲 鲁作炳) 4月1日,以“学习贯彻党的二十大精神 促进艺术电影高质量发展”的第五届巫山神女杯艺术电影周座谈会在江山红叶酒店宴会厅举行。座谈会上,大家从电影创作生产制片、电影理论评论、电影宣传、产业政

策等方面,探讨新时期如何推动电影产业高质量发展。中国电影基金会理事长,原国家新闻出版广电总局副局长张丕民认为,在县级城市10多年连续举办五届电影周,目前巫山是唯一,这充分体现了巫山县委、县政府,以及各个

部门对电影的厚爱。他还说,春天已经到来,中国电影业的春天一定会蓬勃发展,要乘势而上。巫山神女杯艺术电影周展出的电影,更侧重于表达中的艺术品质,非常符合习近平总书记提出的2035年建成文化强国,打造电影强国。虽然距离2035年还有十

二年,但是至关重要,要加速度、努力攻克、久久为功。巫山神女杯艺术电影周具有特色,具有生命力、号召力,相信电影周一定会越办越好,办成在全国乃至全世界有影响力的电影品牌。 (下转第三版)

我县与无锡赛博举行座谈

本报讯(记者 肖乔 曾露) 3月31日,县委书记曹邦兴与无锡赛博旅游文创有限公司董事长徐忠明进行深度交流,共同谋划打造具有巫山辨识度的世界级知名旅游目的地。徐忠明结合优秀文旅案例,从数字旅游、智慧旅游等方面作了介绍。他说,巫山旅游精品资源多、美食多,旅游业态也在逐渐丰富。可以立足自

身优势,加强与优秀团队和高校的合作,打造精致度假场景和美食美酒生活度假方式,用绣花的功夫做好新型旅游精品。先将其打造成重庆乃至西南地区旅游知名品牌,然后分层次、分步骤建设成世界级旅游目的地。曹邦兴说,赛博文旅提供的优秀文旅案例以及相关建议,对巫山加快建设世界级旅游目的地,很有参考和借鉴意义。巫山一直致力于将旅游方

面资源优势转化为发展优势。在转化的过程中,如何科学转化、可持续转化,以此获得更大的生态效益、经济效益和社会效益,需要借智借力,需要“他山之石”。赛博文旅自身的成功经营,在行业中做出了示范。巫山将在打造世界级知名旅游目的地的辨识度上下功夫,凸显具有巫山“标签”的自然、人文、美食等特色优势,培育新型消费业态,让游客在巫山留

下来,以美景美心,以美食美心;让游客在巫山停下来,以乐游乐心,乐享乐心;还要让游客住下来,以康养康心。让不同层次、不同需求的游客都能各取所需。希望赛博文旅多引荐行业翘楚,助力巫山打造具有巫山辨识度的世界级知名旅游目的地。双方还就提升三峡里·竹枝村的相关事项进行了交流。县领导水韦梁参加。

县政府召开第三十次常务会议